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SENATO ACCADEMICO                                                                         Seduta del 25 maggio 2016 
 

ESITI SEDUTA 
 

1) Comunicazioni 

TRATTATO 

2) Risposte e interrogazioni 

TRATTATO 

3) Approvazione verbale della seduta del 9 maggio 2016 

RINVIATO 

4) Programmazione 2016 Dipartimenti e adempimenti conseguenti 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

5) Adesione dei Proff. Girolamo Cusimano e Gaspare Viviani al Centro Interdipartimentale e 
Laboratorio per lo sviluppo regionale e locale della Sicilia (SILAB) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

6) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario dei Professori: a) Antonina Pirrotta b) 
Giuseppe Campione c) Roberto Scaffaro vincitori della procedura selettiva n.10, bandita ai 
sensi dell’art.18, comma 1, della legge n.240/2010 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

7) Dott. David Bongiorno, ricercatore universitario del Dipartimento di Scienze e Tecnologie 
Biologiche Chimiche e Farmaceutiche - istanza di mobilità interna intersettore dal SSD 
CHIM/08 – settore concorsuale 03/D1 - al SSD CHIM/01 settore concorsuale 03/A1 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

8) Ratifica decreto del Rettore n.1457/2016 del 13 maggio 2016 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

9) Determinazioni tasse, contributi, spese per servizi, esoneri e premialità A.A. 2016/2017 – 
parere del Senato Accademico 

RITIRATO 

10) Modifica Regolamento trasferimenti in ingresso ad anni di corso di studio successivi al primo 

RITIRATO 

11) Convenzione quadro Fondazione CRUI - Università degli Studi di Palermo per la 
realizzazione di Programmi di tirocinio 
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RITIRATO 

12) Assegnazione della gestione amministrativa e contabile del Master Universitario annuale di I 
livello in “Mobilità Umana, Diritto delle Migrazioni e Trasformazioni Sociali” – A.A. 2015/2016 
alla Scuola delle Scienze Giuridiche ed Economico-Sociali 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

13) Centro Interuniversitario di Ricerca denominato "L’altro diritto. Centro di ricerca 
interuniversitario su carcere, devianza, marginalità e governo delle migrazioni" (ADIR). Sede 
amministrativa: Firenze. Atto aggiuntivo per l’adesione al Centro delle Università di Roma 3 e 
Milano 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

14) Approvazione bando per la concessione di contributi per l'avvio e lo sviluppo di collaborazioni 
internazionali dell'Ateneo - Bando CoRI 2016 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

15) Proposta di Accordo di cooperazione internazionale finalizzato all'attivazione di due percorsi 
integrati di studio con rilascio di doppio titolo tra la Laurea magistrale in “Scienze Economiche 
e Finanziare” (LM-56 curriculum: Economic and Financial Analysis) e il Master Degree in 
“Economics” da una parte, e la Laurea magistrale in  Scienze Economico-Aziendali” (LM-77 
curriculum Entrepreneurship and Management) e il Master Degree in “Business Economics - 
Marketing”, tra l’Università degli Studi di Palermo e la University of Dubrovnik, Croazia 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

16) Proposta di Accordo di cooperazione internazionale finalizzato all'attivazione di un doppio 
titolo tra il Corso di Studio in “Lingue Moderne e Traduzione per le Relazioni Internazionali”, 
LM-38 dell’Università degli Studi di Palermo e il Master in “Traducción Creativa y 
Humanística” della Universitat de València (Spagna) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

17) Istituzione Corso di formazione in “Global Management” destinato a giovani diplomati/laureati 
provenienti dai Paesi: Algeria, Marocco,  Tunisia, Egitto e Turchia, nell’ambito dell’Accordo di 
collaborazione tra l’Università degli Studi di Palermo e l’ICE “Agenzia per la promozione 
all’estero e l’internazionalizzazione delle Imprese italiane” 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

18) Proposta di attribuzione del titolo di Visiting Professor al Prof. Mark Weston Rieger in deroga 
al vigente Regolamento approvato dal Senato Accademico del 09/03/2015 

SI È DELIBERATO NEGATIVAMENTE CON SPECIFICAZIONI 

19) Varie ed eventuali 

NON TRATTATO 
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20) Format di partenariato tra le Università partner nell’ambito del Progetto Nazionale Lauree 
Scientifiche di area STATISTICA L41 dal titolo “Statistica” 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

21) Accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e l’Università Jean 
Monnet di Saint Etienne (Francia) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

22) Modifica Dipartimento di riferimento del Corso di Laurea Magistrale LM-47 “Management 
dello sport e delle attività motorie” 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

23) Nomina del rappresentante degli studenti in seno al Nucleo di Valutazione di Ateneo 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

24) Relazione annuale del Nucleo di Valutazione: modalità e risultati della rilevazione 
dell’opinione degli studenti – presa d’atto 

SI È PRESO ATTO 


